



健全保障机制,当好勇士“娘家人”

溧阳市见义勇为基金会获省级荣誉

近日,在江苏省第十三届见义勇为英雄模范表彰会上,溧阳一个集体、七个人受表彰,除了社渚镇村民李华富被授予“江苏省见义勇为英雄”称号,溧阳市见义勇为基金会也是常州唯一一个被评为“2020-2023年全省见义勇为工作先进单位”。

据悉,近年来,溧阳市见义勇为基金会坚持以弘扬见义勇为为精神、服务见义勇为人员为宗旨,守正创新,勇毅前行,在全社会营造见义勇为良好风尚,为平安建设作出积极贡献。

常荆轩 张亮 葛小林

“让他们无后顾之忧”

日前,在社渚镇,烈士汪丹的父母看着门前平整的场地笑容满面。因为之前他随口一句话,溧阳市见义勇为基金会便帮忙给修得平整。

10多年前,溧阳市发生一起抢劫案件,当年仅二十岁出头的巡防队员汪丹,在与犯罪分子搏斗时被刺成重伤,经抢救无效光荣牺

牲,后汪丹获评烈士。

“逢年过节他们都会上门慰问我家,再三跟我们讲有什么困难就告诉他们。当时我老婆随口说了句家门口的地坑坑洼洼的,没想到见义勇为基金会彭理事长没过多久就亲自带着人,帮我们把门口弄得干干净净,甚至还做了花坛,真的很感谢他们。”烈士汪丹的父亲笑着说道。

多年来,溧阳市见义勇为基金会和各级政府对汪丹家人给予了无微不至的关心,经常上门慰问,切实帮助解决生活中遇到的问题。

据介绍,近三年溧阳市共确认表彰154名见义勇为人员,其中李华富被江苏省政府授予“见义勇为英雄”称号,28人被常州市、溧阳市人民政府评定为“见义勇为先进个人(群体)”,5人被评定为“常州市见义勇为积极分子”。

“每个月我们都会上门看望帮扶对象,只要他们把困难告诉我们,我们一定会尽力提供帮助,让他们无后顾之忧。”溧阳市见义勇为基金会理事长彭功平说。

当好勇士“娘家人”

据介绍,溧阳市见义勇为基金

会积极健全见义勇为保障机制,维护见义勇为人员合法权益。每年慰问140名见义勇为先进个人,慰问金14.8万元;伤残补助人员3人,发放伤残补助金3.43万元。每年组织见义勇为人员健康体检,提供专家会诊。

在认真保障好见义勇为人员权益的同时,溧阳市见义勇为基金会主动融入社会治理,全力服务平安溧阳建设。积极参与扫黑除恶、反电信网络诈骗等社会治理工作,组织开展“见义勇为进小区、进网格、进社区”活动,实现“义格”与“警格”“网格”三网融合,建立微信红包奖励机制,调动社会力量参与社会治理积极性。

在中关村派出所,溧阳市见义勇为基金会和派出所合作建设了星火义警积分超市,经常有志愿者前来兑换小礼品。

见义勇为工作开展离不开有效的宣传,多年来溧阳市见义勇为基金会加强宣传引导,营造了见义勇为良好社会风尚,建设见义勇为宣传主题公园广场5个,同时经常性采取群众喜闻乐见的形式,使见义勇为宣传走进寻常百姓家。

画说常州

“两客一危”企业冬季安全检查开启



“两客一危”企业一直都是交通执法工作中的关注重点,近日,常州交通执法部门开展冬季安全检查。据悉,检查重点包括冬季重大事故隐患台账清单、安全生产制度与应急预案等项目。尤其是针对冬季温度较低、路面湿滑的特点,执法人员重点检查运输车辆防冻液加注、轮胎磨损及刹车片磨损情况,同时嘱咐司机师傅在运输途中务必要保持卫星定位系统正常运行,谨防意外事故发生。

刘正楠 葛小林/文 通讯员供图

青枫公园枫叶文化艺术节开幕

又是一年枫叶红!由市城管局主办的主题为“一起红了——2023常州枫叶文化艺术节”11月25日在青枫公园拉开帷幕,活动将持续到12月10日。其间,市民游客既可在青枫公园赏叶,也可以和家人一起“逛、吃、玩、乐”。

青枫公园有75种丰富的色叶树种,是常州规模最大的色叶树公园。一到秋天,园内各种色叶树逐渐变色,枫叶婆婆,层林尽染,如诗如画。今年公园新引进了6棵颜值很高的国产自育品种金陵黄枫,种植在沙滩驿站北侧及柳树湾西侧,这种枫树观赏性极强,一年四季呈现出三种色彩,春季金黄色的叶片非常吸睛,夏季转绿后也很鲜亮,秋季叶片呈橙红色。值得一看

的还有公园南停车场处的流泉枫树,枝条自然下垂,飘逸而富有动感,宛若细流从高处飘落人间。11月下旬至12月上旬,青枫公园沙滩外侧、大草坪及南广场是最具浓墨重彩的枫树观赏区域。

本届枫叶文化艺术节在青枫公园的大草坪及南广场处设置了7处枫叶造型的艺术装置。活动期间,由草地音乐会、枫叶艺术市集、儿童艺术季三大板块组成的活动精彩纷呈。届时,每周末都会在大草坪上举行小型演唱会、儿童艺术季活动,植物拓印、枫叶DIY、潮童星选秀等富有创意和新颖的活动让孩子们释放童心,周末玩到嗨。

蒋琪 陆文杰

相关新闻 勇救落水者,面对镜头却“害羞了”

在勇救落水女子的现场,民警寻找见义勇为的好心人时,这位年近六旬的徐州大叔邢季贞却害羞了,连说:“别拍了,别拍了!”近日,常州天宁区雕庄见义勇为工作站站长通过视频连线,向邢季贞表达了感谢,并送上见义勇为奖励。

11月18日晚,邢季贞像往常一样在外散步,步行至泰和之春小区附近时,突然听见有人呼喊:“有人掉水里了!有人掉水里了!只剩一个头在水上了。”

人命关天!邢季贞不假思索,

飞速脱下衣裤,跳入将近0℃的河水中。河水不深,但冰冷刺骨,河底碎石堆积。年近花甲的邢季贞咬牙坚持,用尽力气将落水女子拖回岸边,并在热心群众的合力帮助下将女子拉上了岸。

公安民警、消防战士立即对落水女子展开现场救治,按摩取暖、固定搬运,多方合力,将落水女子护送上救护车,紧急送往医院救治。

民警在现场紧急寻找那个勇敢的身影,而面对镜头,他害羞地遮住脸说:“别拍了,别拍了!”

邢季贞随着救护车一起来到医院,在得知女子并无大碍后,他才放心。

为褒奖邢季贞不畏寒冷,舍己救人的见义勇为精神,11月23日,天宁分局雕庄派出所为跳水救人的邢季贞送奖上门,得知邢季贞已经回到徐州老家,雕庄见义勇为工作站站长高雪峰通过视频联系上邢季贞,代表天宁区见义勇为基金会和落水女子,向其表示衷心感谢,并采用微信转账的方式,将见义勇为慰问金送达邢季贞。 滕曼 葛小林

常州国家高新区诞生首家“独角兽”企业

近日,江苏独角兽企业暨高新区瞪羚企业评估结果发布,常州国家高新区企业天合富家能源股份有限公司成功上榜,系该区首家独角兽企业。

据悉,天合富家能源股份有限公司是一家专注于提供分布式光

伏系统解决方案的新能源高科技企业。公司以创新为驱动,积极推动分布式光伏技术的普及和应用,以满足全球日益增长的清洁能源需求。凭借其卓越的技术实力和卓越的服务质量,天合富家已在全球范围内服务

超过85万用户,成功案例遍及各个行业和领域。

今年以来,常州高新区新增潜在独角兽企业5家,累计达17家;新增瞪羚企业42家,累计达164家。

吴燕翎 周雨婷 葛小林

常州市生活垃圾分类知识读本首发

11月24日下午,常州市生活垃圾分类知识读本首发暨垃圾分类进校园主题宣传活动在常州市钟楼区第二实验小学举行。据悉,首批2.89万本中学、小学和幼儿版垃圾分类知识读本将发放至全市830所中小学和幼儿园,真正让生活垃圾分类在校园“生根发芽”。

目前,常州市实行可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾四分模式,全市今年新增生活垃圾分类达标小区425个,达标小区覆盖率达82.5%;新增生活垃圾四分类小区808个,建成区生活垃圾四分

类小区分类设施覆盖率达100%;新增生活垃圾提标改造行政村39个,累计提标改造行政村86个。

中学版《垃圾分类我先行》读本分认识生活垃圾、垃圾分类、垃圾分类处理流程、国内外垃圾分类做法、垃圾减量五个篇章18节,全面阐述如何进行垃圾分类,让学生们一看就懂,且能说出其中的道理。小学版《垃圾分类我先行》读本分四个篇章12节,以图文并茂的方式,为学生们讲解如何认识垃圾、垃圾如何分类、如何让垃圾变废为宝。幼儿版《宝宝学垃圾分

类》读本以图画方式,让幼儿了解垃圾分类。

此外,常州市生活垃圾分类和治理工作领导小组办公室还专门编写了垃圾分类科普问答《三定一撤》,并在“我的常州”中通过开发“垃圾分类”模块推广宣传。同时,在全市范围内开展垃圾分类主题宣传活动,突出厨余垃圾分类、社会协同、志愿服务等主题,培育人人参与垃圾分类的良好氛围。下一步,常州市还将出台《常州市生活垃圾分类管理条例》,全面推进垃圾分类工作提质增效。 蔡晓丹 陆文杰

14支应急救援队伍同台竞技

近日,常州市应急管理局举办常州首届社会应急救援队伍业务培训和技术竞赛活动,进一步加强常州社会应急救援队伍能力建设和作风建设,发挥社会应急力量在应急救援和防灾减灾救灾工作中的重要作用。

据悉,此次活动分两部分,其中培训针对当前社会应急救援队伍发展面临的问题难题,邀请省内外应急管理领域专家,围绕突发事件应对处置、社会应急救援队伍建设发展、公安联动处置、灾害抢险救援案例分析、心理健康等方面进行专题授课。

而在常州首次举办的全市性社会应急救援队伍技能竞赛,常州14支社会应急救援队伍派出骨干队员参加比赛。据悉,竞赛设置了12平方米救灾安置帐篷搭建、充气救援艇搬运及组装、4×100m负重接力跑、疑似颈椎骨折伤员固定与搬运4个项目团体单项第一名。

经过激烈的角逐和竞赛,钟蓝救援队荣获团体综合一等奖,金坛蓝天救援队、常州市红盾救援队荣获团体综合二等奖,常州市龙城救援队、武进蓝盾应急服务中心、溧急应蓝盾救援服务中心荣获团体综合三等奖。另外,溧急应蓝盾救援服务中心、钟蓝救援队、常州市红盾救援队分别荣获12平方米救灾安置帐篷搭建、充气救援艇搬运及组装、4×100m负重接力跑、疑似颈椎骨折伤员固定与搬运四个项目团体单项第一名。

据悉,此次活动通过公安、民政、应急、红十字会等部门强化联动协调,进一步完善工作机制,形成工作合力,推动形成全社会关心应急、支持应急工作的氛围,推动社会应急力量与综合性消防救援队伍、专业应急救援队伍等队伍协调联动,进一步建立和完善应急救援队伍体系,为平安常州建设提供更为坚强的安全“底板支撑”。 常应轩 葛小林